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Η Θεολογική Σχολή ενώνει Μπαλαμάντ και 
Θεσσαλονίκη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Τους ισχυρούς δεσμούς που υπάρχουν μεταξύ Εκκλησίας της 
Ελλάδος και Πατριαρχείου Αντιοχείας στον τομέα συνεργασίας 
για την ανάπτυξη των θεολογικών σπουδών και της ελληνικής 
γλώσσας επιβεβαιώνουν οι επισκέψεις Ελλήνων 
Πανεπιστημιακών στο Θεολογική Σχολή “Άγιος Ιωάννης 
Δαμασκηνός” στο Μπαλαμάντ του Λιβάνου.

Η παράδοση αυτή έχει χτιστεί εδώ και δεκαετίες καθώς πολλοί νέοι από την Συρία 
και τον Λίβανό επιλέγουν τα τέσσερα Τμήματα των Θεολογικών Σχολών που 
λειτουργούν στην Ελλάδα (2 Αθήνα και 2 Θεσσαλονίκη), για την σπουδή της 
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θεολογίας. Παράλληλα, Καθηγητές από τις Θεολογικές Σχολές της Ελλάδας
επισκέπτονται το Μπαλαμάντ για διαλέξεις καθώς και ανταλλαγή απόψεων με 
τους συναδέλφους τους στο εκεί ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα το οποίο 
λειτουργεί υπό την πνευματική καθοδήγηση της της εν Αντιοχεία Εκκλησίας.

Από 4 έως 16 Οκτωβρίου το Ινστιτούτο υποδέχεται δύο επιφανείς Καθηγητές της 
Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
Πρόκειται για τον κ. Χρήστο Αραμπατζή, Καθηγητή Πατρολογίας και τον 
κ. Συμεών Πασχαλίδη, Καθηγητή Πατρολογίας και Αγιολογίας και Διευθυντή του 
Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Σπουδών που εδρεύει στη Μονή Βλατάδων στη 
Θεσσαλονίκη.

Πτυχιούχος της Σχολής του Μπαλαμάντ είναι και ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννης. Μάλιστα, ο Μακαριώτατος είναι ένα πρόσωπο το οποίο συνδέει άρρηκτα 
Μπαλαμάντ και Θεσσαλονίκη και αυτό διότι μετά την αποφοίτησή του από τη 
Σχολή συνέχισε τις σπουδές του αποκτώντας δίπλωμα Βυζαντινής μουσικής και 
διδακτορικό στη Λειτουργική από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Το 
θέμα της διδακτορικής του διατριβής ήταν: «Το Μυστήριο της Βαπτίσεως: 
Ιστορική, Θεολογική και Λειτουργική μελέτη», στην ελληνική γλώσσα.

Από το 1981 μέχρι και το 2008 διετέλεσε καθηγητής στη Θεολογική Σχολή του 
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Μπαλαμάντ και από το 2002 είναι Κοσμήτορας της Σχολής.




